

一驴友突发中暑 拖累30名同伴 暴雨夜被困深山

仙居警方和专业救援队彻夜营救,被困人员全部安全下山



本报记者 陈栋 通讯员 曹红兵

5月12日,一场暴雨突袭仙居。暴雨夜,仙居警方和专业救援队在山中展开了一场紧急营救,奋战12个小时,成功救出全部遇险人员——事情源于一场中暑:来自绍兴的31名驴友在仙居淡竹境内崇山峻岭中挑战极限,可其中一人突发中暑,生命垂危,整个大部队都被困在山上。



仙居警方和专业救援队
在山中展开
紧急营救。

驴友上山突发中暑 拖累同伴被困

“救救我们,我们这边有31个人困在山上,上下不来了!”12日晚7点08分,仙居县公安局白塔派出所接到求助信息,称有多名驴友被困淡竹深山,有人中暑,急需救援。

民警联系上求助小伟,对方的语气里满是慌张和恐惧,“人很多,大家情绪都不太稳定。我现在陪着那个中暑无法前行的驴友,其他人分批前往山下的沙坑村。”但是,能否走到,大家心里都没底。

小伟告诉民警,驴友清一色从绍兴过来,“我们一起爬到山上后,准备穿越淡竹乡村林坑村到沙坑村这条路。结果驴友小张突然中暑,走不了了。”小伟说,大家为中暑的小张做了自救,但是小张的状况却一直没有好转,也没有力气再在崎岖的山区攀爬行走。

受这名驴友的影响,大部队行进的脚步慢了。“很多地方甚至连路都没有,都是靠着身体慢慢去探路的。如果天黑下不了山,估计就麻烦了。”

大家商量之后,不得不给当地警方打电话求助,同时安排小伟照看中暑驴友,等待救援。而其他就先摸着路往下走,看能否顺利下山,到时再找支援。

被困人员方位难定 暴雨再来搅局

民警尝试着确认中暑人员的具体方位,毕竟相比其他驴友,这位中暑的驴友状况最危急。然而描述了半天,小伟怎么也说不清具体位置。于是,民警立即联系仙居县猎鹰救援队前来增援。

搜救人员尝试利用微信共享功能寻找被困人员的具体位置,但山间手机信号时断时续,无法精准实施微信共享和定位。

正在此时,一场暴雨突然而至,持续了近半个小时才慢慢减小。“这一带山势险峻,大雨过后,陡峭的山道特别湿滑,加上雨雾弥漫,搜救难度很大。”救援队成员李师傅回忆,搜救人员只能徒步进山搜救,“山路当时变得泥泞打滑,时不时有人滑倒,而不少地方根本没有路的。我们都是临时披荆斩棘,才弄出一条路来。”

一夜无休无眠救援 被困人员全部安全下山

搜索全山后,到夜里11时许,搜救人员陆续找到了在大雨中迷失方向的驴友。“这些驴友三五成群,陆陆续续往下走,一个个看上去非常疲惫。在工作人员指引下,他们开始顺着正确的方向往山下走去。”

同时,根据这些驴友陆陆续续提供过来的信息,搜救人员最终确认中暑驴友小张和陪同人员小伟位于“蛤蟆山”山顶附近。

经过艰难的搜寻,到13日凌晨3时许,搜救人员终于在一处荆棘丛中找到了待援的驴友。当时,小伟激动得都要哭了。

“我们一边安慰吓得够呛的小伟,一边赶紧查看中暑驴友的情况。因为中暑症状比较严重,小张当时已经处于半昏迷状态,生命体征极其虚弱。”幸好知道有人中暑,救援队带了相应的药品,搜救人员当即对小张采取急救措施。

急救后,虚弱的小张还是站不起来。队员们或背扛,或搀扶,接力着将其运送下山。整个救援一直持续到5月13日早上7点。目前,小张经医院救治,已脱离危险。

龙游“跑腿村支书”卓彦庆 抢救无效不幸去世

本报讯 昨天下午3点50分,衢州龙游石佛乡大力山村支书卓彦庆因病医治无效逝世,终年54岁。

5月9日晚上8点20分左右,卓彦庆突发脑溢血。据当地媒体统计,这些天,村里已有四百多人来医院探望卓彦庆了(详见5月12日钱江晚报报道)。

卓彦庆在龙游最偏远的高山村做了24年村支书,因为长期替乡亲们跑腿办事,被大家亲切地称为“跑腿书记”。当地政府曾经做过一个测算,24年来,卓彦庆为村民办事,骑坏了4辆摩托车,跑了近50万公里,路程能绕赤道5圈。

昨天,衢州市委书记徐文光在批示中这样评价卓彦庆:卓彦庆同志的事迹,让人感动、深受教育。这就是一名共产党员的本色!这就是用行动书写忠诚和担当!全市各级党委政府特别是组织系统,要更加关心关爱基层一线干部的身心健康,定期组织体检,有病一定要治,防止积劳成疾。

本报记者 盛伟

出门钓龙虾 25岁义乌小伙不慎溺亡

本报讯 正是吃小龙虾的时节,不少人会约上三五好友,大吃一顿。然而现在越来越多的人已经不仅仅局限于吃,也有不少人想体验钓龙虾的乐趣,可是谁也没想到,这里也暗藏悲剧。

今年25岁的小乐(化名)因为钓龙虾,生命永远定格在了5月14日。

小乐来自义乌城西街道某村,昨天早上9点多,告知家人自己想去钓龙虾后,就出门了。一直到中午11点多,家人还不见他回家,感觉不对劲,这才急急忙忙出门寻找。

当家人好不容易找到他的时候,只见小乐已经漂浮在水塘上,村名们赶紧将他捞上岸,并立即送入义乌复元医院急诊室。但是无奈落水时间太久,送到急诊室的时候,小乐已经全身发紫,四肢因被水泡而肿胀。虽然急诊科医生依旧努力抢救了半个多小时,但还是没能挽回这条年轻的生命。

“他根本不会游泳,可是这么浅的水,怎么就会变成这样呢……”亲属们始终不敢相信。

“如果有个伴陪他去,悲剧也就不会发生了。”义乌复元医院急诊科主任蒋永刚说。

本报记者 金洁珺
通讯员 于艳艳